
Exercice
Tu as une boille à lait contenant 8 litres de lait et tu dois diviser le
lait en deux fois 4 litres.
Malheureusement, pour ce faire, tu ne disposes que d’une boille
de 3 litres et d’une de 5 litres.
Comment peux-tu malgré tout mesurer avec exactitude un volume 
de 4 litres? 

8 l
5 l

3 l

Résous le problème des trois boilles à lait

Astuce
Pour t’aider, tu peux te servir de trois gobelets gradués. 
Un litre correspondra alors à un décilitre. Fais un dessin pour
mieux représenter le déroulement des opérations.

!

Référence au Plan d’étude romand (PER): MSN 31. 6. – Poser et résoudre des problèmes pour modéliser le plan et l’espace en recourant au 
raisonnement déductif.
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8 l
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5 l
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5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l

1

8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l

4

8 l
5 l

3 l

5

8 l
5 l

3 l

0 - 0 - 8

3 - 0 - 5

0 - 3 - 5

3 - 3 - 2

8 l

5 l

5 l

2 l

3 l

3 l

3 l

3 l

Résous le problème des trois boilles à lait

Solution
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8 l
5 l

3 l

2

8 l
5 l

3 l

3

8 l
5 l

3 l

4

8 l
5 l

3 l

5

8 l
5 l

3 l

6

8 l       
5 l

3 l

7

8 l
5 l

3 l

8

8 l
5 l

3 l

9

8 l
5 l

3 l

6

8 l       
5 l

3 l

7

8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l       
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l
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8 l
5 l

3 l

6

8 l       
5 l

3 l

7

8 l
5 l

3 l

8

8 l
5 l

3 l

9

8 l
5 l

3 l

1 - 5 - 2

1 - 0 - 7

0 - 1 - 7

3 - 1 - 4

0 - 4 - 4

2 l5 l1 l

7 l

7 l

4 l

1 l

1 l

1 l

3 l

4 l4 l
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